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VERBALE n. 26.1 del giorno 21 febbraio 2024 

 

OGGETTO: Seduta n. 26.1. 

Seduta pubblica trasmessa in streaming pubblico e con modalità in presenza. 

 

Il giorno mercoledì 21 del mese di febbraio dell’anno 2024, alle 

ore 21:10, tramite partecipazione presso la Sala Consiliare della Sede 

Municipale, conformemente alle disposizioni regolamentari in materia, 

e, nello specifico contesto procedurale, ai sensi e per gli effetti del 

vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale e 

del vigente Regolamento per il funzionamento delle Commissioni 

Consiliari,  

si è riunita la Commissione Consiliare Permanente n. 1 del 

Comune di Scandiano. 

 

La presente seduta è stata convocata dal Presidente della 

Commissione medesima - con apposita Nota datata 16 febbraio 2024, 

agli atti del Protocollo Generale del Comune n. 004342/2024, inviata 

tramite posta elettronica certificata del Comune ai Soggetti 

competenti e interessati, di fatto finalizzata all’analisi delle 

argomentazioni sotto riportate, iscritte al seguente Ordine del Giorno, 

per le quali l’Organismo Collegiale risulta istituzionalmente designato 

ad espletare le sue funzioni consultive-istruttorie. 
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Presiede: Il Presidente della Commissione, (Consigliere) Giovanni 

Romagnoli. 

Assiste con funzioni di Segretario verbalizzante la Responsabile 

del Servizio Ragioneria comunale Flora Albertini (nominata con 

Provvedimento del Segretario Generale prot. n. 0022076 del 30 agosto 

2019).  

CONSIGLIERI COMPONENTI LA COMMISSIONE (partecipazione alla 

seduta) 

La partecipazione dei Componenti (Presenti/Assenti) della 

Commissione risulta complessivamente così schematizzata: 
 

COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE N. 1 
Presenze 

Seduta 21 febbraio 2024 

GIOVANNI ROMAGNOLI 

Presidente 
PARTITO DEMOCRATICO PRESENTE 

GIULIA RABITTI 

Vice Presidente  
PARTITO DEMOCRATICO PRESENTE 

SILVIA VENTURI 

Componente 
SIAMO SCANDIANO PRESENTE 

MARCELLO 

GALLINGANI 

Componente  

FRAZIONI IN COMUNE 
PRESENTE 
entra alle 21:16 

ALESSANDRO MATTIOLI 

Componente 

SCANDIANO SANTORO 

SINDACO 

ASSENTE 
giustificato 

FABIO FERRARI 

Componente 

MOVIMENTO 5 STELLE PRESENTE 

ENRICO FERRARI 

Componente 

GRUPPO MISTO PRESENTE 
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Ordine del Giorno della Commissione Consiliare n. 1 

(21/02/2024) 

1. Esame della proposta di Deliberazione Consiliare di 
determinazione di un’aliquota agevolata IMU a favore degli 
immobili locati nell’ambito del programma regionale denominato 
“Patto per la Casa”. 

2. Esame della proposta di Deliberazione Consiliare di variazione al 
Bilancio di Previsione e al DUP 2024-2026 (Var. n. 1/2024). 

3. Varie ed eventuali. 

 

 

ALTRI PRESENTI ALLA SEDUTA 

Sono altresì presenti alla seduta: 

_ l’Assessore alla ‘Città Collegata e delle Possibilità’, Elisabetta 

Leonardi; 

- la Dirigente del Settore II “Bilancio e Finanze”, nonché 

Responsabile del Servizio Finanziario del Comune di Scandiano, Ilde 

De Chiara. 

 

 

PUNTO N. 1 O.D.G. 

Esame della proposta di Deliberazione Consiliare di determinazione di un’aliquota agevolata IMU 
a favore degli immobili locati nell’ambito del programma regionale denominato “Patto per la 

Casa”. 
 

Intervengono: 

- l’Assessore Elisabetta Leonardi (per relazionare la tematica del 

punto n. 1 e successivamente rispondere alle richieste di chiarimento 

dei Commissari). 

- la D.ssa Ilde De Chiara (per integrare la relazione dell’Assessore e 

successivamente rispondere alle richieste di chiarimento dei 

Commissari); 
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- il Componente Consigliere Enrico Ferrari (per chiarimenti); 

- il Componente Consigliere Marcello Gallingani (per chiarimenti e 

osservazioni); 

- il Componente Consigliere Fabio Ferrari (per chiarimenti); 

- il Presidente Giovanni Romagnoli (per chiarimenti). 

 

 

Esito conseguito per l’argomento esaminato (punto n. 1 O.d.G.): 

la sottoposizione ai voti di parere in forma palese produce le seguenti 

risultanze: 

favorevoli: 5 (Giovanni Romagnoli, Giulia Rabitti, Silvia Venturi, 
Marcello Gallingani, Fabio Ferrari); 

contrari:     0; 
astenuti:    1 (Enrico Ferrari). 

 

e ottiene l’approvazione favorevole a maggioranza da parte della 

Commissione.  

 
Non sono richiesti né inserimenti di motivazioni di voto, né dettati di 
interventi, né depositi di formulazioni scritte. 

 

 

PUNTO N. 2 O.D.G. 

Esame della proposta di Deliberazione Consiliare di variazione al Bilancio di Previsione e al DUP 
2024-2026 (Var. n. 1/2024). 

 

Intervengono: 

- l’Assessore Elisabetta Leonardi (per relazionare la materia del 

punto n. 2); 

- il Componente Consigliere Marcello Gallingani (per chiarimenti); 

- la D.ssa Ilde De Chiara (per rispondere alla richiesta di chiarimento). 
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Esito conseguito per l’argomento esaminato (punto n. 2 O.d.G.): 

la sottoposizione ai voti di parere in forma palese produce le seguenti 

risultanze: 

favorevoli: 4 (Giovanni Romagnoli, Giulia Rabitti, Silvia Venturi, 
Marcello Gallingani); 

contrari:     0; 
astenuti:    2 (Fabio Ferrari, Enrico Ferrari). 

 

e ottiene l’approvazione favorevole a maggioranza da parte della 

Commissione.  

 
Non sono richiesti né inserimenti di motivazioni di voto, né dettati di 
interventi, né depositi di formulazioni scritte. 

 

PUNTO N. 3 O.D.G. 

Varie ed eventuali 

In relazione al presente Punto: 

nessuna tematica proposta riguardo al presente Punto; 

nessun intervento svolto riguardo al presente Punto; 

nessun esito di votazione ottenuto riguardo al presente Punto. 

 

La seduta n. 26.1 della Commissione Consiliare Permanente n. 1 è 

dichiarata sciolta dal Presidente alle ore 21:30. 

 

Al seguente link: https://www.youtube.com/watch?v=OXwyoq07SoU  

è disponibile la completa registrazione video (e audio) della seduta della 

Commissione per la quale è stata effettuata la diretta streaming. 

Letto, approvato e sottoscritto. 
 

Il Presidente della Commissione n. 1 

f.to Giovanni Romagnoli 

Firmato digitalmente 

       La Segretaria Verbalizzante 

        f.to Flora Albertini  

Firmato digitalmente 

 


